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Meczner Gyula főispán beiktatása,
— május 14

Pár nap múltán hat hónapja 
lesz, hogy Zemplén vármegye 
székhelyének, Sátoraljaújhely vá­
rosának főterét lovas- és gyalog 
katonák századai s csendőrök 
százai lepték el. A vármegye ősi 
székházának árbocáról lomhán 
lógott le az őszi ködben a fekete 
lobogó, a város minden házáról 
hasonlóképen. Az emberek né­
mák voltak, egymáshoz alig szól­
tak. Temetés volt, — a magyar 
alkotmányos szabadság, a haza- 
szeretet külső megnyilatkozásá­
nak temetése.

Alkotmányos érzület, szabad­
ság iránti vágy, honszerelem, 
mind-mind elvonult a szuronyok 
erdeje elől. Bent ütött tanyát a 
szivek mélyén, mint a földbe 
vetett mag, ott várt a dicső fel­
támadásra. A szemekben megje­
lent könyek akkor sem voltak a 
bánatnak, csak az elfojtott kese­
rűségnek a könyei, mert tudtuk 
és éreztük mindnyájan, hogy ez 
után a rettenetes nagypéntek 
után egy páratlanul örvendetes 
husvét fog következni.

Megtörtént.
Ősi szabadságunk, alkotmá­

nyos életünk bevehetetlen véd- 
bástyája, a vármegye megállotta 
helyét. El lehet mondani, hogy 
dicsőséges küzdelmet vívott, mél­
tóképen ünnepelte meg küzdel­
meinek eredményeként a feltá­
madás nagy napját.

Üdv neked és tisztesség min 
denek előtt Te ősi intézményünk, 
üdv neked Zemplén vármegye! 
mert amikor első szent királyunk 
letette azt az alapkövet melyen 
Te önerődből, fiaid hűséges gon­
doskodásából felépültél és meg­
erősödtél, akkor biztos záloga 
lettél Te annak a nagy eszmé­
nek, melyet meg nem tört egy 
évezred, meg nem gyengítettek 
mostoha idők, le nem rombolha­
tott sem fegyver, sem zsarnoki 
önkény, — és nem fog soha j 
Üdv neked Zemplén vármegye ! 
Most tudjuk igazában csak, mily 
erő rejlik benned, mily hatalmas 
vagy Te mind az idők végtelen­
ségéig !

*

Ünnepünk volt ma, hatalmas, 
magasztosan szép ünnep. Igaz, 
hogy évszázadok alatt egyszer 
fordul elő, hogy nemzet olyan 
megpróbáltatásokon menjen át 
mint a magyar a legutóbbi idők­
ben, de amikor aztán a sza­

badság napja elé tódult sötét 
fellegeket szétüzte a honszere- 
lem égig lobbanó lángja, akkor 
tudunk mi és akarunk is ünne­
pelni, amint azt ma be is bizonyi 
tottuk.

Ma, amikor előáll diadalmas, 
ragyogó arccal az a hatalmas fér­
fiú, aki évtizedeken át küzdött, 
fáradt e vármegye közönségének 
javáért; amikor győztes hadve­
zérként kisérik be Meczner Gyula 
főispánt a vármegye közönségé­
nek ezrei abba az ősi szent haj­
lékba, ahonnan a jog, törvény és 
igazság szentségtelen kezekkel 
lett 6 hónap előtt kiűzve; ami­
kor a 4 hónap előtt zsandárok ál­
tal kikisért Dókus Gyula alispán 
mint házigazda várja a kormány 
képviselőjét a lépcsőknél és üd­
vözli őt nemes hévvel, hazasze 
retettől lángoló beszéddel; ami­
kor Zemplén vármegye főispánja 
égre emelt kézzel, érces hangon 
mondja el: esküszöm, hogy al­
kotmányunkhoz hü leszek, — 
akkor ... akkor ismét felcsillan 
a köny a mi szemünkben, és azt 
mondjuk: él még a magyarok 
Istene!

Fejedelmi pompával fogadta 
Zemplén népe Meczner Gyula 
főispánt. Ily lelkesedést, ily fé­
nyes megnyilatkozását a szere 
tetnek és ragaszkodásnak bizony 
mi még alig láttunk máskor, mint 
a gróf Hadik Béla installációjá­
nál. De örömünk most még na­
gyobb, ünnepünk még lelkesebb; 
mert akkor törvényes állapotok 
közt, a törvényes kormány em­
berét, egy közkedvelt, nagy re­
ményekre jogosító fiatal mágnást 
emeltek fel szolgabiráink a főis­
pán! székben, ma pedig még a 
közelmúlt keserűségeinek el nem 
enyészett érzésével, a nemzeti 
feltámadás örömeitől áthatottan, 
az abszolutizmust megdöntött 
nagy, hatalmas kormánynak azt 
a képviselőjét emelték fel, akit 
mi évtizedek óta tanultunk sze­
retni, nagyrabecsülni, benne bízni 
és közéletünkben vezérünknek 
ismerni. Aki itt élt köztünk, itt 
dolgozott velünk és értünk, aki 
ismerte örömeinket, osztotta bá­
natunkat.

Ezért volt nagy, fényes és 
magasztos ez a főispán! biektatás 
nemcsak külső pompájában, de 
erkölcsi értékében is, mert ma­
radandó nyomot hagyott a szivek 
mélyén

Isten hozta közzénk, éljen

sokáig uj főispánunk, Meczner 
Gyula !

*

A törvényes rend helyreálltával 
kormányunknak első teendői közzé 
tartozott a vármegyék élére olyan 
főispánokat állítani, akik a lefolyt 
nagy nemzeti küzdelmek idején ott 
állottak a csatasorban, akik mint ki­
próbált erők hivatottak arra, hogy 
a vármegyék közigazgatásában a kor­
mány bizalmának letéteményeseiként 
képviseljék az államkormányzat el­
veit s érvényre juttassák azt a poli­
tikai irányzatot, mely hazánk jobb 
jövőjét van hivatva megteremteni. 
Ez a bizalom emelte Meczner Gyulát 
a zemplénvármegyei főispán! székbe, 
melyet ma oly fényes ünneplések 
közepett foglalt el.

Részletes tudósítást a nagy nap 
eseményeiről s az ünnepségek lefolyá­
sáról a következőkben adunk :

Május 13-án már a vidékről is 
sokan jöttek be városunkba. A szál­
lodák, vendéglők zsúfolásig megteli­
tek, a házak lobogó díszben pompáz­
tak. A vendégek elszállásolásáról az 
e célból alakult bizottság a legelőzé- 
kenyebb figyelemmel gondoskodott. 
A szomszédos vármegyék képviselői 
s a helyi előkelőségek este 7 óra 
tájban a Vadászkürt szálló kerthelyi­
ségében levő nagy nyári csarnokban 
gyűltek össze, hol ismerkedési estély 
volt. Á legkellemesebb hangulatban, 
a késő éji órákig maradt együtt az 
illusztris társaság. Természetes, hogy 
a társalgást a lefolyt nehéz idők ese­
ményeinek s élményeinek kölcsönös
elbeszélése dominálta.

*
Kivonulás a főispán elé.

Május 14-én már a kora reggeli 
órákban népes volt a vármegyeház 
előtti tér. A kapuval szemben két 
hatalmas árboc állott, nemzetiszinü 
diszitménnyel és virág-girlandokkal 
ékesítve. Ez árbocokon este ivlámpák 
ragyogtak. A közönség korán kezdett 
gyülekezni, hogy lássa a felvonulást, 
amelyet érdemes is volt megtekin­
teni. Már fél 8 óra tájt egymásután 
vonultak fel a szebbnél-szebb foga­
tok, melyek a Kazinczy-utcán meg­
fordulva, nyert számozásuk sorrend­
jében állottak fel indulásra készen.

Ugyan ez időben, jóval 8 óra 
előtt megérkeztek Thuránszky László 
vármegyei főjegyző és Schmidt La­
jos sátoraljaújhelyi rendőrkapitány, 
mindketten diszmagyarban. A vár­
megye főjegyzője hivatalos helyisé­
gében adta ki a rendelkezéseket, 
Schmidt rendőrkapitány pedig, kinek 
Lehóczky Ödön vármegyei Írnok se­
gédkezett, megkezdte a vármegyeház 
kapuja előtt a kivonulás elrendezését.

A rendőrkapitány a kiadott szá­
mok szerinti bejegyzések szórendjé­
ben szólította elő a fogatokat és mond­
hatni, hogy dacára a nagy tömegnek 
minden a legszebb elrendezéssel ment 
végbe.

Mire a fogatok előszólitására ke­
rült a sor, már egesz gárda gyűlt 
egybe a vármegyeház előtti téren 
vármegyénk notabilitásai, bizottsági

tagjai s főtisztviselőiből. Szebbnél- 
szebb, fényeseb bnél-fényesebb disz- 
magyar öltözékeken tört meg a nap­
sugár, daliás, szép idők jutottak 
eszünkbe. Szép, igen szép volt ezt 
szemlélni. Nem is tud még egy nem­
zet úgy ünnepelni mint a magyar!

Vármegyénk minden járásának 
főszolgabirája diszmagyarban jelent 
meg. A megyebeli mágnások, nagy- 
birtokosok, főpapok, szóval közéle­
tünk kitűnőségei közül mondhatni 
senki sem hiányzott. A pompás disz- 
magyar öltözékek közzé festői szép­
ségben vegyültek el a főpapok lila 
talárjai; arany bojtos kalapok, egy­
két premontrei kanonok hófehér re­
verendája, állami tisztviselők fekete 
szalon öltözékei, harmonikus szép 
képet nyújtottak.

Pontban 8 órakor megjelent Sá­
toraljaújhely város polgármestere Szé­
kely Elek zöld bársony diszmagyar­
ban, majd Schmidt Lajos rendőr- 
kapitány ült fel a menetet megnyitó 
első fogatra, utána következett Szé­
kely Elek polgármester, azután báró 
Sennyey Miklós Thuránszky László 
vármegyei főjegyzővel, tulipánokkal 
ékesített négyesen ; a harmadik ko­
csin pedig mely a menet díszének 
nevezhető, pompás ötös fogatú hintó­
bán foglaltak helyet Dókus Gyula 
alispán, Bernáth Aladár vármegyei 
tb. főjegyző és Dókus László köz­
ponti főszolgabíró, mindannyian re­
mek diszmagyarban. Á hintó bakján 
diszruhás megyei huszár ült.

Az alispán fogata után jött Mol­
nár István nyug. főispán, majd gr. 
Andrássy Géza remek négyes foga­
tára ültek fel gr. Andrássy Sándor 
és Haraszthy Miklós.

Most elragadóan szép jelenet 
következett. Előállt a gr. Hadik Béla 
gyönyörű négyes fogata, bakján in- 
ges kocsissal és piros damasz, pityke 
dolmányos, Rákóczy korbeli öltözetű 
hajdúval. A gróf ragyogó diszma­
gyarban, a közönség harsány éljen 
zése közt ült kocsijára.

Közvetlenül gr. Hadik Béla fo­
gata után gr. Mailáth József, gyö­
nyör ü négyes szürke által röpített 
fogatán, remek diszmagyar ruhában 
indult.

Majd a gr. Andrássy Sándoré és 
ezután két magánfogat következett, 
mind négyesek, melyeken a Hegyvi­
déki Kirendeltség s a határrendőrség 
tisztviselői ültek. — Egy igen szép 
négyes szürke fogatra szálltak Czibur 
Bertalan és dr. Búza Barna orsz. 
képviselők, kiket Gortvay Aladár és 
ifj. Meczner Gyula, diszmagyarba öl­
tözött főszolgabirók követtek.

Most jöttek főpapjaink, Ka- 
tinszky Géza apát, zemplénvármegyei 
rk. főesperes Lehóczky Endre c. ka­
nonokkal, Miklóssy István zemplén­
vármegyei gk. főesperes Dudics János 
rákóci esperes plébánossal, Kusinszky 
Viktor és dr. Farkas Róbert premontr. 
kanonokok, négyes fogatokon, disz­
ruhás kocsisok, inasok kíséretében 
vonultak ki. A ref. egyház lelkészei 
közül Páricsy József cigándi és Ölbey 
János rozvágyi lelkészek, majd őket 
követőleg a Waldböoth bárók indul-
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lak el, szintén remek négyes fogatú 
kocsikon. Igen szép volt a dr. 
Szmrecsányi Béla cs. kir. kamarás 
négyese is, utána a Malonyay Ferenc 
négyes fogatával, melyen Malonyay 
Ferenc nagybirtokos és fia, a disz- 
magyarban megjelent Malonyay Ta­
más sztropkói főszolgabíró ültek.

Malonyayék után gyönyörű ötps 
fogaton jött Thuránszky Tihamér, 
Bajusz Andor nagymihályi főszolga­
bíróval, majd a többi négyes fogatok 
állottak elő, melyeken vármegyei 
notabilitások s a törvényhatósági bi­
zottság tagjai foglaltak helyet.

Meg kell még említenünk a vi­
dékről bejött gr. Hardenberg Aladár, 
gr. Sztáray Sándor és Borsai Miklós 
nagybirtokosok gyönyörű szép né­
gyeseit, melyeken tulajdonosaik ültek 
ragyogó diszmagyarban. Szép négyese 
volt Weinberger Sándor nagybirtokos­
nak, kinek kocsijára felszállott dr. 
Fried Lajos a munkácsi kerület orsz. 
képviselője is.

A két ötös és tizennyolc né­
gyes fogaton kívül közel hatvan ket­
tős fogat következett, melyeken mind 
bizottsági tagok vonultak a pataki 
útra, a főispán elé. Közben megérke­
zett a gróf Andrássy Sándor második 
négyes fogata is, melyre bizottsági 
tagok ültek fel s mely a menetet 
bezárta

A végtelen kocsisor az utcát ek­
kor már kétoldalt ezernyi tömegben 
ellepett közönség élénk érdeklődése s 
éljenzése közben vonult ki a Dókus- 
féle szőlő alatti borházig, ahol ugyan­
abban a rendben sorakozott, amely­
ben kivonult.

A főispán érkezése.
Meczner Gyula főispán reggel 8 

óra tájban szándékozott Makkoshoty- 
káról elindulni négyes fogatán, ez 
alkalommal azonban egy kellemetlen 
esemény történt, amennyiben a most 
elsőizben befogva volt gyönyörű négy 
csikó közül az első kettős fogat, az 
indulás előtt valahogy kikapcsolódott 
hámfával elszabadult s csak órák 
múltán fogták el a harmadik határon. 
Így a főispán kénytelen volt kettős 
fogaton indulni útnak.

Sárospatakra érkezve, itt a fő­
szolgabírói hivatal előtt a város kül­
döttsége várakozott a főispánra, kit 
Molnár János községi bíró üdvözölt, 
az ünnepi ruhába öltözött pataki cí­
visek élén. Ezek közül sokan bejöt­
tek Ujhelybe is és a tisztelgő kül­
döttségek sorában újból a főispán elé 
járultak. A jómódú magyar gazdák 
szép nemzeti viseletűkben, pörge ka­
lapjaikkal felköltötték a nagyközön­
ség érdeklődését.

Sárospatakról Bernáth Béla tb. 
főszolgabíró vezetésével — kinek fo­
gata a főispáné előtt haladt — hosszú 
kocsisor kíséretével indult el a menet 
az Ujhelybe vezető országúton.

A főispán fogadtatása a Dókus 
borháznál.

Az újhelyi határbeli Dókus bor­
háznál már várakozott a törvényható­
ság küldöttsége s az előbb említett 
notabilitások csoportja a főispánra.

Nemsokára megérkezett gyönyörű 
fogatán Meczner Gyula főispán is 
makkoshottykai birtokáról, a kísére­
tében volt Bernáth Béla tb. főszolga­
bíró s a patakiak hosszú kocsisora 
által kisérve; a főispán hintáján disz- 
ruhás huszárjai ültek. A Dókus bor­
háznál hatalmas éljezés fogadta a fő 
ispánt. Majd előlépett br. Sennyey 
Miklós s a vármegyei törvényhatóság 
nevében és megbízásából remek be­
széddel üdvözölte a vármegye uj fő­
ispánját.

Kifejtette, hogy két okból üd­
vözli örömmel e vármegye uj főis­
pánját. Egyrészt, mert mostan súlyos 
válságból szabadult fel a haza, és 
jobb idők reményében élünk, — más­
részt mert a kormány oly férfiút ül­
tetett ma e főispáni székbe, aki vár-

megvénk szülötte, aki annyit dolgo­
zott már eddig is e vármegye érde­
kében s aki ezután bizonyára me 
fokozottabban fog magas állásából e 
törvényhatóság közjavára működni, 
csak nyereség Zemplén vármegyére. 
Szép beszédét e szavakkal végzi:
„Isten hozott“ ! .... , .

Erre a főispán körül-belul ezeket
mondta: .

„Méltóságos Uram! Barátaim, 
Testvéreim! Alig találok szavakat a 
magasztos pillanat hatása alatt, mi­
dőn ily nagyszámú előkelő közönség 
fogad engem Sátoraljaújhely xáros 
határánál. Hálás szívvel köszönöm ez 
előlegezett bizalmat s erőim gyenge­
ségét kell éreznem a szeretet, a bi­
zalom és ragaszkodás ily impozáns 
megnyilatkozásaival szemben. Mind­
ezekre nem felelhetek és nem Ígér­
hetek mást, minthogy teljes erőmet 
ezután is e nemes vármegye szolgá­
latának szentelem, a bizalmat meg­
érdemelni lesz egyedüli törekvésem, 
szorgalom, igazságosság és ügybuz- 
góság által." — (Éljenzés).

Ezután a főispán felült kocsijára 
s előre hajtatott, a polgármester fo­
gata utáni helyre.

A pataki utca elején pompás 
diadalkapu emelkedett, nemzeti zász­
lókkal, zöldgalyakkal, tulipánokkal 
díszítve. Itt Sátoraljaújhely város ta­
nácsa és képviselőtestülete várako­
zott a főispánra; midőn a polgármes­
ter kocsija áthaladt, a kapunál meg­
állóit a főispán fogata, előlépett 
Miklósy István, a főpapi díszbe öl­
tözött zemplénvármegyei gk. főespe­
res, városi képviselőtestületi tag és 
szónoki talentumát csillogtatva, mé­
lyen meginditóan, a szeretet és biza­
lom meleg szavaival üdvözölte Mecz­
ner főispánt.

A remek szép beszédet hatalmas 
éljenzéssel kisérte a közönség, köz­
ben mozsárlövések dördülései hirdet­
ték, hogy ma ünnepe van Zemplén 
vármegyének.

Bevonulás Sátoraljaújhely utcáin.
Innen valóságos diadalmenet volt 

a főispáni bevonulás. Az utcákon két 
oldalt 4—5 ezer főnyi közönség to­
longott, éljenzett. A vármegyeház 
előtti nagy téren már csaknem élet- 
veszélyessé vált a tolongás, a rend­
őrség azonban igen tapintatosan és 
nagy körültekintéssel úgy intézte a 
dolgokat, hogy semmi baj nem tör­
tént.

Viharos éljenzés közt szállott 
le fogatáról a hatalmas termetű, igazi 
patriarchális magyar arcú ősz főispán. 
Kucsmájának boglárján vissza csil­
lant a felhők közül előbuvó nap fé­
nye és a vármegyei tisztikar s disz- 
ruhás huszárok sorfala közt lépett az 
ősi székház boltivei alá.

A főispáni lépcső alján várt reá 
a vármegye alispánja, ki mint házi­
gazda, a vármegye első tisztviselője, 
a következő beszédet mondotta:

Méltóságos Főispán ur!
Zemplén vármegye közönsége 

képviseletében és nevében székhá 
zunk küszöbén Méltóságodat tiszte­
lettel üdvözlöm.

Midőn az alkotmányellenes kor­
mány bizalmasát ide küldötte, a 
Törvényhatóság hozott határozatá­
val utasított, hogy ősi házunk ajtait 
előtte elzárjam és lepecsételjem. 
Ezt a határozatot hazafias készség­
gel hajtottam végre. Midőn hirrül 
vettük, hogy a „nagy" jelzővel 
megtisztelt alkotmányos kormány 
főispáni székünkbe Méltóságodat 
hívta el s Őfelsége, a magyar ki­
rály legkegyelmesebben kinevezte, 
a vármegye közönsége egyértelmű 
határozatával felhatalmazott, hogy 
ősi székházunk ajtait Méltóságod 
előtt megnyissam. Evvel a felha­
talmazással most örömmel élek, 
mert Méltóságod nem mint idegen,

, m ns-ik eerv magasabb közjogi
^Msban mintáé
tér vissza az ősi házba, uru

sr,w r.“
lemétől megszentelt falak közo 
vármegye dicsőségét és boldogsá-
^5# elte,ve, ismétel­
ten üdvözlöm Méltóságodat es ki- 
tinóm hogy díszes állásához ad­
ón aTeremtő és Ura jó egészséget, 

boldogságot és megelégedést.
Isten hozta! Isten éltesse Mél- 

tóságodat!
A beiktató íözgyülés.

A főispán rövid válasza után 
felvonultak az emeletre, hol a főispán 
hivatali helyiségeibe tért, az alispán 
pedig lelkes éljenzések közt lepett a 
nagy terembe, melyet ekkora a bi­
zottsági tagok és vendégek már zsú­
folásig megtöltöttek. Ott láttuk a zem­
pléni "főurak és notabilitások közül: 
Andrássy Sándor, Mailáth József, Ha­
dik Béla, Hartenberg Aladár, Bert- 
hold Kázmér, Hoyos Sándor grófo­
kat, Sennyey Géza és XX aldbott Ódon 
bárókat. Katinszky Geyza apát főes­
perest, Kusinszky Xlktor és dr. tiar- 
kas Róbert premont. kanonokot, Mar­
ton Ödön a hegyvidéki kirendeltség 
vezetője, Lehóczky Endre kanonokot, 
Fejes István és Miklóssy István fő­
esperest, Molnár István ny. főispánt, 
Dókus Ernő és Szmrecsányi Béla 
kamarásokat, Zalay Andort, Pintér 
István árvaszéki elnököt. —- Az or­
szággyűlési képviselők közül: Ber­
náth Béla, Búza Barna, Meczner Béla, 
Czibur Bertalan, dr. Fried Lajos és 
Potoczky Dezsőt s még igen nagy 
számú előkelő közönséget, hirlapiró- 
kat s a fővárosi napilapok tudósítóit, 
Biró Pált a „Zemplén" volt szerkesz­
tőjét. Ezernél több ember szorongott 
a zöldposztós asztalok körül és kün 
a folyosókon, mig a karzatot Ujhely 
előkelő világának szép hölgyei tették 
igazi virágos kertté. Az idő boron- 
gósra fordulván, felgyújtották a nagy 
terem 3 csillárját s pillanat alatt 96 
villanyláng fényében tündöklöttek a 
diszmagyar ruhák aranysujtásai s a 
karzat szép hölgyeinek brilliánsai.

10 óra 10 perckor nyitotta meg 
Dókus Gyula alispán a közgyűlést, a 
következő beszéddel:

Tekintetes Törvényhatóság! 
Mélyen tisztelt Vendégeink!

A hitfelekezctek küldötteit, a 
királyi bíróságok, halóságok, tes­
tületek és egyesületek képvise­
lőit, a Tekintetes Törvényhatóság 
bizottságának tagjait és a várme 
gye tisztikarát hazafiul tisztelettel 
köszöntőm.

Most, midőn 0 Felsége álfal 
legkegyelmesebbcn kinevezett főis­
pánunk hivatalos esküjének elfő 
gadása és állásába való beiktatása 
által önkormányzati jogunkat gya­
koroljuk, e nap közjogi jelentősé­
gének kidomboritása végett kell, 
hogy a közelmúltat a jelennel ösz- 
szehasonlitva pár szóval emlékeze­
tünkbe visszaidézzem.

Fél év előtt e napon fekete lo­
bogókkal hirdettük mély gyászun­
kat. Székházunk előtt összegyüle­
kezett honfiak arcán a mély bánat 
tükröződött vissza, a tehetetlenségre 
kárhoztatott karok ökölbeszorultak 
s a hatalom szuronyokra támasz­
kodva, itt e teremben megcsufolta 
alkotmányunkat. Ma az életet adó 
tavaszi szellő nemzeti szinü lobo­
góinkat vígan lengeti, az arcok a 
jobb jövő reményétől sugároznak, 
karjainkat testvéri ölelésre tártuk 
ki s a hatalom a szabadság és sze­
retet jegyében uralkodik. A főis­
páni beiktatás ismét ünnepnappá 
lett. Ez ünnepnapon mi egy oly

férfit fogunk Meczner Gyula sze­
mélyében beiktatni, aki egy hosszú 
élet tapasztalatainak gazdag tárhá­
zát hozza magával, birtokában van 
a tudásnak és a közigazgatás is- 
méretének s tudatával bir annak, 
hogy ezt a vármegyét, mely ha 
néha-néha letargikus álomba merült 
is csak azon irányban, amely a 
nemzet teljes szabadságához és füg­
getlenségéhez vezet, kormányozni 
nem szabad és nem lehet.
' Reménynyel és bizalommal a 
jövő iránt, s a tisztelt vendégeink­
nek, hogy ünnepélyünk fényét meg­
jelenésükkel emelni és emlékezetessé 
tenni voltak szívesek, a törvény- 
hatóság nevében köszönetét mond­
va, a főispáni beiktató rendkívüli 
közgyűlést megnyitom.

Beszéde befejeztével felkérte gróf 
Andrássy Sándor, Katinszky Géza, 
Zalay Andor, Bernáth Béla és zem­
pléni Moskovics Géza bizottsági tago­
kat, hogy a főispánt, mint a törvény- 
hatóság0 kiküldöttei, a közgyűlésbe 
hívják meg.

Néhány percnyi várakozás után 
belépett a terembe Székely Elek Sá­
toraljaújhely város polgármestere, 
utána pedig nyomban, a küldöttség 
kíséretében Meczner Gyula főispán. 
Hatalmas, lelkes éljenzés és taps köz­
ben foglalta el az elnöklő alispán 
mellett helyét, és átadta a szemben 
ülő Thuránszky László főjegyzőnek 
a magával hozott iratokat.

A főjegyző nagy figyelem közt 
kezdi olvasni:

„M. kir. belügyminiszter. Nagy­
ságos Meczner „Gyula urnák Sátor­
aljaújhely. — O cs. és kir. apostoli 
felsége Nagyságodat Zemplén vár­
megye főispánjává kegyelmesen ki­
nevezni méltózíatott. Erről a királyi 
levél mellékelésével midőn értesíteni 
szerencsém van, egyben felkérem 
Méltóságodat, hogy a hivatali esküt 
Zemplén vármegye közgyűlésének 
színe előtt letenni, az ide 2 példány­
ban csatolt eskümintát aláírni s a 
vármegye kormányzatát átvenni mél- 
tóztassék."

Harsány éljenzés követi a fő­
jegyző szavait, aki veszi az eskü 
mintát és felkéri a főispánt, hogy az 
eskü szövegét mondja utána.

Meczner Gyula főispán fölemel­
kedik székéből, szivére teszi kezét, 
föláll mindenki a teremben s vissza­
fojtott lélegzettel figyel. A főispán 
érces hangon mondja a főjegyző után 
az esküt. Az „Isten engem úgy 
segéljen!“ — után viharos éljenzés 
hirdeti, hogy Zemplén vármegyének 
újból van törvényes főispánja.

Most előlép a rangban legidősebb 
négy főszolgabiró, Haraszthy Miklós 
(Homonna,) Füzesséry Ödön (Tokaj) 
Bencsik István (Királyhelmee) és 
Nemes Sándor (Gálszécs) és a széké­
ben ülő főispánt magasra emelik. Köz­
ben viharos éljenzés és taps.

A lelkes éljenzés csilapultával 
szólásra emelkedik Zemplén vármegye 
uj főispánja és a következő székfog­
laló beszédet mondja:

Tek. Törvényhatósági Bizottság!
Mélységes tisztelettel hajtom 

meg fejemet Zemplén vármegye 
hazafias közönsége előtt, mely kö­
zönség az alkotmányos létért, egy 
jogtipró törvénytelen kormány ellen 
öt negyedéven át folytatott ádáz 
küzdelemben, méltóan az ősi tradi- 
ciókhcz, hűséggel a nagynevű fiairól 
maradt szent örökséghez, a legelsők 
között elsőnek, kitartással küzdött 
és áldozott.

Súlyos gondok terhelnek, mi­
dőn felséges Királyunk parancsára, 
a lefolyt nemzeti nagy küzdelmet 
intéző vezéreinkből alakult s méltán 
nagynak nevezett kormány bizal­
mából, vármegyénk dísze és büsz­
kesége Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter ur ő kegyelmessége
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Vásároljunk május 26-án!
E napon kereskedőink jövedelmeikből l°/0-ot ajándékoznak a gyermekvédelen

javára.
Ezen a napon olyan üzletekben vásároljunk, 

a melyekben a „gyermek n a p“ hirdetve van
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felhívására elfoglalom e fényes ősi
vármegyének főispáni székét, me­
lvet előttem annyi kitűnő hazafiak 
oly kiváló diszszel töltöttek be.

J Történeti fényes nevek birtoko­
si kimagasló tulajdonokkal, tudás­
sal’ és sikerekkel! Kiknek sorából 
a közelmúltból csak egy kedves 
nevet említek fel: a Hadik Béla 
grófét (Percekig tartó viharos él­
jen Hadiki kiáltások, nagy taps) 
kinek örökébe csak habozva léphe­
tek, látva a reám váró nagy fel­
adatokat s érezve csekélységemet.

Katonának azonban harctéren 
a helye. Ő felsége kegyelmes pa­
rancsának hódolni s a nemzet szi­
véből fakadt kormány felhívásának 
engedelmeskedni hazafiui köteles­
ségemnek ismerem.

Vállalkoztam továbbá azért, mert 
teljes életemben a szigorú munka 
embere voltam. Kora ifjúságom 
óta szolgáltam s szolgálom szülő 
vármegyémet, részint mint rend­
szerint választott tisztviselője, túl­
nyomó részben azonban mint ex 
nobile officio működő szerény mun­
kása ; a régi jó világ szerint tábla­
ija. Közvetlenül ismerve tehát 
kedves vármegyénknek közállapo­
tait, hiszem és remélem, hogy Is­
ten segítségével hasznára lehetek.

Hogy azonban ez általában el­
érhető legyen, első sorban a tek. 
törvényhatósági bizottság tagjainak 
szives támogatására van szüksé­
gem, mely nélkül minden törek­
vésem hiába való lenne.

Kérem is Önöket, ajándékozza­
nak meg testvéri bizalmukkal s jó 
akaratú támogatásukkal. Hálásan 
fogom én ezt megköszönni s tapasz­
talni fogják, hogy működésemben 
a vármegyének első szolgája kívá­
nok lenni.

Lelkes támogatását és közre­
működését kérem a vármegye ki­
próbált és hazafiui erényekkel fel­
díszített tisztikarának is ; mely tisz­
tikar a lefolyt nemzeti küzdelem­
ben tanúsított hazafias magatartá­
sával példaképen tündökölt s mint 
ilyen bizalmamat, szeretetemet és 
nagyrabecsülésemet már előzetesen 
is bírja.

Őszinte bizalommal fordulok 
tehát ezen kitűnő tisztikarhoz s 
különösen annak vezetőjéhez, a 
vármegye első tisztviselőjéhez, a 
nagyérdemű Méltóságos Alispán 
úrhoz, kérve: hogy legyenek hoz­
zám oly őszinte bizalommal, mint 
a milyen nyílt, egyenes lelkű, őszinte 
viselkedésről részemről mindnyáju­
kat eleve biztosítom és igy bizton 
hiszem, hogy egyetértő működéssel 
kedves vármegyénknek javára sok 
jót munkálhatunk.

Nem kevésbé helyezek súlyt az 
állami tisztviselő urak és hivatalok 
összhangzó közreműködésére és 
hathatós támogatására, melyet mél­
tányolni s velük a legszivélyesebb 
szolgálati viszonyt fentartani ked­
ves kötelességem lesz.

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság !

Természetesnek fogják találni 
azon kijelentésemet, hogy a szö­
vetkezett pártokból alakult kor­
mánynak politikáját, akaratát, cél­
zatát, a törvényesség legszigorúbb 
betartása mellett, minden energiám­
mal, ingadozást nem ismerő határo­
zottsággal érvényesíteni fő törek­
vésem lesz s feladatomnak legszebb 
s az önök szives támogatásával 
legháládatosabb része lesz a ma­
gyar nemzeti állam kiépítésében 
hazafiui igaz lelkesedéssel munkál­
kodni, e célra testvéri szeretetlen 
megnyerni s egyesíteni törekedve 
vármegyénk polgárait, nemzetiségi, 
felekezeti és osztály különbség nél-

Amennyiben pedig ennek első 
feltétele a törvénynek érvényt es

tiszteletet szerezni, elhatározott tö­
rekvésem ezt feltétlenül érvényre 
juttatni ; a létező jogrend bizton­
sága s a magyar nemzet érdekei 
ellen támadható bármely szociális 
vagy más irányzatú mozgalomnak, 
minden törvényes eszközökkel gá­
tat vetni; másrészt azonban a 
lehetőleg közvetlenségre fektetett 
gyors és erélyessége mellett humá­
nus, igazságos eljárással a közigaz­
gatást javítani, a nép terhein ez 
által is könnyíteni s a népben a 
közigazgatás, a tisztviselők s az 
állami intézmények iránt a bizal­
mat és tiszteletet szilárdítani!

A nemzeti irányú valláserkölcsi 
nevelésben rejlik a magyar állam 
jövőjének egyik alapja. Az iskolát 
fentartó felekezetek és egyházak 
mindég számíthatnak szolgálatomra 
s jogosult kulturális érdekeiknek, 
igényeiknek kitelhető támogatá­
sára ; valamint az általam nagyra- 
becsült tanítói kar érdekeinek mél­
tatására.

Vármegyénknek mint általán 
hazánknak közgazdasági helyzete 
kielégítőnek nem mondható.

Habár az ingatlan értéke roha­
mosan emelkedik is, az amerikai 
kivándorlás egyre tart s a munka­
erő egyre csökken.

A termelési munkaárak a gaz­
dálkodó közönségre mind nyo­
masztóbban hatnak és különösen 
nektárt termő Hegy aljánkon a szőlő­
művelés már-már ki nem fizeti ma­
gát.

A kisipar küszködik; gyáripar 
alig van; a kereskedelem pang.

Az ország keze az uj kereske­
delmi szerződések által 1917-ig le­
kötve.

Habár az alkotmányos élet visz- 
szaálltával és a nagyreményű kor­
mány égisze alatt a bizalom növe­
kedik s bizonyos javulás jelei re- 
mélhetők, sőt észlelhetők is, ameny- 
nyiben a vállalkozási kedv emel­
kedik s ezzel uj kereseti források 
nyílnak: úgy magán, mint megyei 
s községi háztartásunkban a taka­
rékosság szigorú törvényeit kell 
szem előtt tartanunk s a tulipán 
jegyében hazafias kitartással szö­
vetkeznünk kell a hazai ipar és 
kereskedelemnek, szóval a magyar 
termelésnek támogatására s függet­
lenségére ; mely irányban közremű­
ködni hazafias kötelességemnek is­
merendem.

Rajta leszek, hogy derék mun­
kás véreink verejtékes munkájuk­
nak jutalmát megtalálják s a nép­
nek terhe lehetőleg könnyítessék.

E végből főispáni működésem 
egyik főfeladatául tekintendőm a 
községek háztartását járásonkint, 
körjegyzőségenkint beható vizsgá- j 
lat tárgyává tenni; mert a gya­
korlati életben azon sajnos tapasz­
talatot szereztem, hogy a népre 
nézve nem annyira az állami, mint 
inkább a községi s az ezzel össze­
kötött egyébb adózás a terhes és 
50 — 60%, vagy ezen is felül levő 
községi adózással élni s megélni 
valóban nehéz s az ekként terhelt 
községeken egy vagy más utón 
segíteni kell s általán a községek 
háztartását s magát a községekbeli 
népéletet több figyelemben kell ré- 
szesiteni.

Ezen irányban számítok vár­
megyénk hazafias jegyzői karának 
készséges közreműködésére.

Meleg érdeklődéssel , kívánom 
kísérni a megyei gazdasági egye­
sület közhasznú tevékenységét s 
kitelhetőleg támogatni ^ óhajtom a 
megyebeli vizszabályozo társulatok 
közérdekű működését.

Támogatni kívánom különösen 
a most megvalósuláshoz közeledő 
bodrogközi gazdasági vasút s ezzel 
hasonló közérdeket szolgáló válla­
latok létesülését s prosperálását:

és általán a forgalom s közlekedés 
fejlesztését s épen ezért feladatomul 
tűztem ki, hogy nagynevű elődöm­
nek, Hadik Béla grófnak a várme­
gyei úthálózat kiépítésére megin­
dított nagyobb szabású akcióját ál­
lami támogatás mellett befejezéshez 
segítsem s azon leszek, hogy nem­
csak a vármegyei közutak, de a 
vicinális utak is fejlesztessenek s 
fentartassanak.

Minden eljárásomban s intézke­
désemben a törvény részrehajlat- 
lan végrehajtása fog vezérelvül 
szolgálni.

Legkedvesebb perceimnek azo­
kat fogom tekinteni, melyekben 
a törvény korlátaio belől mások 
jogsérelme nélkül vármegyénk la­
kosainak jót tehetek vagy szolgál­
hatok. E mellett azonban úgy a 
közéletben, mint különösen a szol­
gálat körében a feltétlen tisztasá­
got, valamint én megtartom, úgy 
mások által is megtartatni kívá­
nom.

T. törvényhatósági bizottság!
Életemnek javát önök körében 

töltöttem el. Ez némileg hibám és 
hátrányom, nagyobbrészben azon­
ban mégis előnyöm, mert ismervén 
önök, valószínű hogy nagy csaló­
dásnak kitéve nem lesznek.

Egyről azonban biztosítom önö­
ket s ez az, hogy e fényes várme­
gyének díszes főispáni székébe 
romlatlan szivet hoztam, telve ha­
zám és vármegyém iránt érzett 
véghetetlen szeretettel. Uram Kirá­
lyom iránttörhetlen hőséggel; hoz­
tam továbbá erős elhauuozást ön- 
kormányzati jogainknak s általában 
a törvénynek feltétlen tiszteletben 
tartására s koromtól kitelhető kész­
séget és komoly törekvést vár­
megyém közjavának szolgálatára.

Ezzel végéhez érve székfoglaló 
beszédemnek, szivem mélyéből mon­
dok hálás köszönetét a kitüntető s 
megtisztelő fogadtatásért.

Terjessze ki az isteni Gondvi­
selés áldását e vármegyének földére 
s annak minden lakosára, hazánkra, 
nemzetünkre és terjessze különösen 
önökre és családjaikra.

Kérem, tartsanak meg nagyra- 
becsült bizalmukban és szeretetük- 
ben.

Éljen a Király! Éljen a Haza! 
Éljen Zemplén vármegye!

A minduntalan nagy éljenzések 
és helyeslésekkel megszakított be­
széd befejezte után Thuránszky László, 
a vármegye főjegyzője ősi szokás sze­
rint a törvényhatóság s a vármegyei 
tisztikar nevében üdvözölte a főispánt. 
Beszéde úgy tartalmasságánál mint 
lelkes, igen szép előadásánál fogva 
nagy hatást keltett. Meg is éljenez­
ték érte, de meg is érdemelte.

Beszédének szövege a következő:
Méltóságos Főispán Ur! 

Kedves barátaink és atyánkfiail 
Tek. törvényhatósági Bizottság!

Vármegyénk közönsége és tiszti­
kara nevében örömmel üdvözlöm 
Méltóságodat, mint a dicső múltú 
Zemplén vármegyének immáron 
beiktatott Főispánját.

Örömmel, mert annak a megye 
közönségének és tisztikarának, mely 
a lezajlott közel másfél évig tartó 
nemzeti küzdelemben az első csa­
tasorban állott — sőt talán dicsek­
vés nélkül büszkén mondhatnám, 
az első sorban is a legelső volt — 
örömnapja ez, a midőn a nemzet 
és ősz királya közötti béke helyre­
álltával*, vezéreinkből megalakított, 
méltán „nagy“-nak nevezett első 
alkotmányos kormányunk bizalmi 
emberét iktathatja be főispáni 
székébe.

Méltóságos Főispán Ur!
Zemplén vármegye főispánjának 

lenni, mindig magasztos, de mindig 
igen nehéz feladat volt.

Kétszeresen magasztos, kétsze­
resen nehéz dolog azonban ez ma, 
amikor a nemzet véréből szive 
óhajtása szerint megalakított kor­
mányzat elvállalt súlyos feladatai­
nak megoldása előtt áll 1 . . •

A midőn e nehéz feladatok si­
keres megoldásában nemcsak Mél­
tóságodnak, de valamennyiünknek 
segédkezet nyújtanunk, — erőnk­
höz képest közreműködnünk — ha­
zafiui kötelességünk.

Ha valaha, úgy most van rá 
szükség, hogy a haza minden 
egyes fia összetartson 1 Hogy a 
haza minden egyes fia kéz kezet 
fogva, egymást támogatva, töreked­
jék az egységes magyar nemzeti 
állam kiépítésével teljes önállósá­
gunkat, szabadságunkat, független­
ségünket kivívni. Ha valaha, úgy 
most van rá szükség, hogy a 
magyar megértse a magyart, ádáz 
elkeseredett párttusák ne dúlják 
a nemzetet.

Erre törekszik ma minden igaz 
magyar! . .. . , „

Erre törekedett főispánunk ó 
méltósága is, a mikor a múlt na­
pokban lezajlott képviselőválasztá­
saink alkalmával az egységes nem­
zeti akaratot érvényre juttatni, vár­
megyénk békéjét fenntartani igye­
kezett.

A békességes együtt működést 
irta zászlójára és mink e zászlót 
mindaddig, a mig e jelszó van reá 
írva, követhetjük s követni fogjuk is.

Nemzeti irányunk e most meg­
született uj korszakában itt e vár­
megye területén, dicsőséges nagy 
fejedelmünk II. Rákóczy Ferenc, 
Kossuth és Andrássy vármegyéjé­
ben, ez ősi székház nagy termében, 
a hol e nagyjaink tekintenek le 
reánk képeikről, a hol az ő nagy 
szellemük lebeg felettünk és közöt­
tünk, fiaik kormányzata alatt más 
zászlót nem követhetünk, mint a 
mely zászló e nagyjaink akaratát 
kifejezve, országunk hajóját a nem­
zeti önállóság vizei felé kívánja 
irányítani.

Istennek hála ma valamennyien 
e zászló alá csoportosultunk s ez 
nyújt reményt ahoz, hogy kitűzött 
célunkat elérjük.

Hogy mindezekkel minő nagy 
és erős munka vár Méltóságodra s 
vele együtt valamnnyiünkre, azt 
hiszem felesleges felsorolnom, mert 
sajnos, édes mindnyájunkat meg­
tanított reá az elmúlt másfél évi 
nehéz idők végtelenül szomorú ta­
pasztalata.

De meg erőtlenek is az én 
gyenge szavaim, mindazoknak az 
elismétléséhez, a miket Méltóságod 
imént elhangzott beköszöntőjében 
oly ékesszólóan ecsetelt. Mink a 
magunk részéről csak annyit tehe­
tünk hozzá, hogy Méltóságodat eb­
ben az irányban minden tekintet­
ben támogatni fogjuk.

Ösmerjük Méltóságod nagy tu­
dását, szívós munkaképességét, a 
közigazgatás minden ágazatában 
hosszas éveken át szerzett bő tapasz­
talatait s ez biztosit minket arról, 
hogy ez erős, nehéz munkával meg 
is fog küzdeni.

Adjon a Mindenható Méltósá­
godnak e nagy tudásához, munka- 
képességéhez megfelelő erőt, egész­
séget s kérjük a Magyarok Istenét, 
tartsa meg főispáni székében soká, 
nagyon soká! , - ,

Éljen a Haza! Éljen a Király! 
Éljen Zemplén vármegye főispánja!

Ezután elnöklő alispán a rend­
kívüli közgyűlést rövid beszéddel be*

Tizenegy óra elmúlott már ek­
korra s a főispán hivatalos helyisé­
gébe vonult, melynek előszobájánál 
dr. Koncz Endre főispáni titkár az 
előre megállapított jegyzék szerint
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felhívta a tisztelgésre jelentkezett 
küldöttségeket.

E küldöttségek a lapunkban mar 
előzőleg ismertetett sorrendben tiszte­
legtek a főispán előtt.

A tisztelgések csak d. u. egy óra 
után értek véget.

S

A főispán által adott ebéd.
Tudomásunk szerint még nem 

volt a mi ősi székházunknak ennyi 
vendége fehér asztalok mellett, mint 
naa, A nagy termen kívül nyolc mel­
lék teremben volt terítve. Az ebéd­
hez 560 teríték volt készítve, melynek 
bizony mind akadt gazdája, mert hát 
a hangulat igen emelkedett volt, ma 
mindenki vigadni akart. Nagyban 
emelte az ünnepi ebéd fényét és han­
gulatát a karzaton helyet foglalt gyö­
nyörű hölgyközönség is.

„Et íecerunt magnum áldomás". 
Nemzetünk nem tagadta meg ma 
sem őseitől öröklött jó tulajdonsá­
gait.

A nagyteremben, illetve az eme­
leten ebédelőket Lukács Károly, a 
földszinti helyiségekben vigadókat pe­
dig Oláh Rudi zenekara mulattatta 
szép zenejátékával. A terítékek mind­
egyike mellett ott volt a nemzeti 
szinü kerettel ellátott, művészi kivi­
telű szép tulipános étlap, s ezen kivül 
minden tányéron egy-egy igazi, élő 
tulipán is, a mai nemzeti érzés szim­
bolikus jelvénye.

A főasztalnál ültek: Meczner 
Gyula főispán, jobbján Molnár István 
ny. főispán, gróf Mailáth József, Ku- 
sinszky Viktor leleszi premontrei 
házfőnök, Marton Ödön, a hegyvidéki 
kirendeltség vezetője, Bernáth Béla 
o. képviselő; — balján Dókus Gyula 
alispán, Szánky Ferdinánd tábornok, 
Fornszek Béla törvényszéki elnök, 
Lengyel Manó honvéd alezredes, Hám 
József főgymn. igazgató. Ezután a 
vármegye előkelőségei, az idegenből 
jött vendégek, főpapok és mágnások 
végtelen sora, váltakozva a bizottsági 
tagokkal, ülték körül az igen Ízlése­
sen, mondhatni fejedelmi fénynyel 
terített asztalokat.

Az ebéd, melyet kifogástalan pon­
tossággal, jó magyaros ízléssel készí­
tett és pompásan szervirozott Kovács 
Károly vasúti vendéglős, a követ­
kező étlap szerint került terítékre:

Csirke erő leve?.
Tok és fogas, tartár mártással.

Hizlalt bélszín körítve, idei zöldbab és cukor­
borsóval.

Idei töltött csirke, fejes- és ugorkasalátával 
Túrós csusza.

Tulipán parafait.
Torták. — Sajtok.

Kertészke.
Fekete kávé.

Muskatály asztali bor.
Közönséges asztali bor.

1896. évi Visontai veres.
1901. évi Szamorodni.

Muskatály asszu.
Pezsgő.

Liqneure.
G esshübli. — Margit viz.
Kristály viz. — Szóda viz.

Pezsgő-bontásnál Mecznar Gyula 
főispán az első magyar emberre, a 
királyra emeli poharát, elmondva a 
következő hatalmas beszédet, melyet 
a jelenvoltak állva hallgattak meg:

Tisztelt Uraim!
A honfiúi érzés egész melegsé­

gével s a hü alattvaló szivéből 
fakadó hála érzésével emlékezzünk 
meg a legelső magyar emberről, 
dicsőségesen uralkodó felséges apos­
toli királyunkról, urunkról I. Ferencz 
József Ó Felségéről, kinek atyai 
szive, törhetlen hüségü magyar 
nemzetéhez való vonzódása, feje­
delmi bölcsessége és igazság ér­
zete, a közelébb dúlt áldatlan poli­
tikai küzdelemben is szeretettel 
nyilatkozván meg, a rossz tanács­
adók mellőzésével a nemzet igaz 
vezéreiből választotta meg minisz­
tereit, visszaállítva a megrendült 
alkotmányt és jogrendet, megerősí­

tette az alkotmányban vetett hitün­
ket, s a jövőben való bizalmunkat, 
visszaadta nemzetét királyának és 
királyát szerető magyar nemzeté­
nek !

Szálljon hő imánk az egeknek 
Urához, hogy a mi jóságos királyun­
kat áldja meg minden áldásával, 
nyújtsa hosszúra életének éveit so­
kat hányatott hazánk és évszáza­
dokon át szenvedett magyar nem­
zetünk boldogitására, hogy félre • 
értés ne férhessen többé a király 
és hűséges nemzete közé s a Szent 
István ősi koronáját viselő bölcs 
és dicső királyi főt a magyar nem­
zet boldogságából áradozó fény­
sugarak ragyogják körül, megva- 
kitva fényükkel a király és nemzet 
minden ellenségeit, irigyelve a ki­
rály dicsőségét s hű népének bol­
dogságát.

Isten áldja ! Isten óvja ! Isten 
éltesse a mi Felséges apostoli ki­
rályunkat 1

A beszédet lelkesült éljenzés kö­
vette, mert mindenkinek a szive meg­
dobban most azért ami jó királyunkért, 
aki bölcseségében mondhatni uj élet­
kedvet öntött a csüggedő, oly sokat 
zaklatott nemzet szivébe.

Majd nehány perc múlva ismét 
szólásra emelkedett Meczner Gyula 
főispán s a következő szép és tartal­
mas beszéddel éltette Zemplén vár­
megye közönségét:

Tisztelt Uraim !
Ezt a darab földet, melyet 

Magyar országnak neveznek s me­
lyet őseink drága véren szereztek, 
melynek minden rögéhez egy ez­
redév küzdelme csatol, amely föld 
a mi édes hazánk, akkor amidőn 
a viszontagságok súlya alatt a 
nemzet ereje megtörni látszott, mi­
kor a török hódoltság s az osztrák 
erőszakoskodás idejében már már 
kihullott a nemzet kezéből a kard, 
mikor az elaléltnak és elpusztult­
nak hitt nemzet tetszhalálában 
még az erkölcsi ellenálló képessé­
get is már-már elvesztette: mind 
megannyi bevehetetlen bástya, a 
vármegyék mentették meg s tartot­
ták fel. A vármegyék bástyaházába 
húzódott meg a bazafiság a maga 
törhetetlen erejével megveszteget- 
hetlen, megvíhatlan valóságában.

A dicső vármegyék sorában 
mindég első helyen tündökölt a mi 
kedves Zemplén vármegyéek. Ősi 
erényét megmutatta most is, midőn 
a lezajlott nehéz küzdelmekben 
magát senki által felülmúlni sőt 
elérni sem engedte, nemesen ki­
tartott az alkotmány védelmében; 
miként Ábrahám fiában az Isten­
nek, áldozatra ajánlotta a törvény­
nek, a nemzet alkotmányának, jo­
gainak és szabadságának legked­
vesebb gyermekeit, összes tisztvi­
selőit !

Van valami titkos erő e Vár­
megye földjében, levegőjében!

Földjét a gondviselés a termé­
szet által bőségesen juttatott nek­
tárt termő hegyein, aranykalászt 
ringató rónáin és völgyein kivül 
megtermékenyitette nagy fiákban, 
kiknek egész sorával ajándékozta 
meg a nemzetet s tette fényessé 
ennek történetét.

Levegőjét a Rákóczyak, Kos- 
suthok, Andrássyak, Senyeyek, 
Mailátbok, Hadikok, Kazinczyak, 
Szemerék s más kimagasló nagy 
fiainak köztünk folyton élő szel­
leme tartja mozgásban, a szabad­
ság lehével ihletve a nemzedéke­
ket, a hazafiul kötelességben való 
küzdelemre és kitartásra.

A gondviselésnek ezen különös 
kegyelme most is megáldotta me­
gyénk Földét, nagyjainknak nagy 
fiaiban, kik atyáinknak örökébe 
lépve, a nemzetet az ígéret földére 
vezetni hivatvák :

Andrássy Gyula gróf és Kossuth 
Ferencz dicső vezéreinkben.

Ezért a kedves, ezért a nemes 
és dicső Zemplén vármegyéért, en­
nek törvényhatósági képviselőjéért, 
Önökért Tisztelt Uraim emelem 
poharamat, mint érdemelten első 
szolgájuk, kívánva azt, hogy hű­
séges áldásával mindenkorra árasz- 
sza el a Magyarok Istene ezt a 
földet, melyet az Ondava, lapofy, 
Laborcz és Latorcza, Bodrog, H* 
sza, Hernád és Sajó habjai csókol­
nak ; legyen termékeny továbbra 
is nagy és dicső fiákban s áldja 
meg °Önöket s minden lakosait, 
boldogsággal megelégedéssel!

Isten áldja.Zemplén vármegyei! 
Isten éltesse Önöket!

(Lelkes éljenzés és taps kísérte
a remek beszédet.)

Ezután Zemplén vármegye kö­
zönségének felkérése és megbízásá­
ból gróf Mailáth József törvényható­
sági bizottsági tag emelkedett szó­
lásra, és üvdvözölte a vármegye első 
emberét, az uj főispánt a következő 
remek beszéddel:

T. Uraim !
Zemplén megye törvényhatósá­

gának 1832-ik évi szept. 7-én tar­
tott közgyűlése az akkori főispán, 
Mailáth Antal gróf, az én csekély­
ségem áldott emlékű ősének elnök­
lete alatt, —- mint a levéltáramban 
megőrzött jegyőkőnyv lapjain olva­
som, — arról a megdöbbentő me­
rényletről szól, mely szerint egy 
bizonyos gonosztevő oly vakmerő­
ségre vetemedni bátorkodott, hogy 
ő felségére, felséges ifjabb kirá­
lyunkra egy lövést tenni merész­
lett, de annak súlyától az isteni 
gondviselés által (ő felsége) szeren­
csésen megmenekedett, annálfogva 
méltónak tartja (az elnöklő főispán), 
hogy a mindenhatónak ezen nagy 
kegyelméért buzgó hálaadó isten­
tisztelet tartassák.

„Az istenitisztelet tartása elha­
tároztatott és a megyebeli háláda- 
tos jobbágyi érzés idősebb és if­
jabb királyunk ő felségeiknek beje­
lenteni rendeltetett."

így a jegyzőkönyv.
Az imént megérdemelt meg­

semmisülésbe zuhant önkényuralom 
épen oly megdöbbentő merénylettel 
fenyegette nemzetünket, mint a 74 
év előtti volt, de következményei­
ben, kiterjedésében és elveteme- 
dettségében még nagyobbal.

Koronás királya iránt a magyar 
nemzet a leggonoszabb kormányok 
idejében is mindig megőrizte hű­
ségét, nem ingathatta azt meg a 
legközelebb múlt embertelen ön­
kénye sem, noha minden törvény­
telenségét a fejedelem nevében 
követte is el. Ám ezzel még nem 
volt kimerítve találékonysága: es- 
küszegésbe akarta vinni a fejedel­
met, öngyilkossá akarta tenni a 
királyságot. Neki már kevés volta 
fejedelem személye: magát az in­
tézményt tette kockára, ily végze­
tes örvény elé állította a nemzetet,

De a veszély pillanatában a 
nemzet jobbjai hazafias érzéstől 
áthatva összeálltak, a magyarul 
érző szivek a magyar hazáért do­
bogó telkekből szállt az égbe a 
költő imádsága:

»Isten segíts, királyok Istene!
Emeld fel Hozzád a király szivét."
S a veszélyt fölismerte a feje­

delem bölcsessége 1 Megmenekül­
tünk 1

Ez a helyzet tárgyilagos képe.
Egész közéletüűk térségén nagy­

mérvű pusztulást látunk: minden 
lépten-nyomon romokkal találko­
zunk ; nagy tapasztaltság, tapinta­
tosság, mindent számbavevő tájé­
kozottság kell ahhoz, hogy a pusz­
tulást üde viránynvá, a romokat 
békés, biztos otthonná változtassuk.

És e tekintetben kezességünk

van főispánunk tisztelt egyénisé. 
gében, aki már a múlt idők alatt 
— az épen most letűnt gyászkor­
szakot sem véve ki — törvényha­
tósági életünk egyik legbuzgóbb és 
legszerencsésebb munkása lévén 
kiválólag van arra minősítve, hogy 
megyei életünk folytonosságát min­
den rázkódás vagy csak döccenés 
nélkül is biztosíthassa.

Midőn Felséges Urunk kegyel­
méből és az uj kormány bizalmá­
ból újonnan kinevezett zemplén- 
vármegyei főispánt a tekintetes 
Törvényhatóság megtisztelő bizal­
mából melegen üdvözölném, me* 
vagyok róla győződve, hogy a mél- 
tóságos Főispán ur, kihez két év­
tizeden keresztül jó- és balsorsban 
egyaránt a baráti kötelék szálai 
fűzött és kivel a közügyek minden 
terén együtt munkálkodhattam, e 
díszes állásában sem fog szűnni 
tudását, tapasztalatát és körülte­
kintő erélyét a Haza, a megye ér­
dekében lankadatlanul érvényesí­
teni. Ehhez adjon neki a magya­
rok Istene erőt, egészséget, kedvet, 
kitartást és türelmet, ezt kívánom 
én neki szívből a tek. Törvényha­
tóság nevében is.

Az Isten Meczner Gyula fő­
ispán urat sokáig, igen sokáig él­
tesse !

Szűnni nem akaró éljenzéssel és 
tapssal fejezte ki a közönség a szó­
nokkal való együttérzését.

Majd dr. Farkas Róbert pre­
montrei kanonok emelt poharat Zem­
plén vármegye feledhetlen emlékű, 
nagynevű volt főispánjára, gr. Hadik 
Bélára s körülbelül a következőket 
mondotta:

Vannak emberek, akiknek neve 
az üdvös munkának, a hasznos köz- 
tevékenységnek egy-egy programmja 
azon a helyen, ahová őket a Gond­
viselés állítja. Volt nekünk egy 
főispánunk, nem is olyan régen, a 
ki fényes tehetségeivel, daliás 
egyéniségével, mindjárt beköszön­
tése első percében meghódította 
a lelkeket. — Rövid 2 évig 
tartó főispáni működésének ered­
ményei a vármegye minden fiának 
köztudatában élnek s valamint 
kultúrpolitikája átalakította várme­
gyénk népoktatási képét azon 23 
áll. népiskola által, melyeket nagy­
részt a nemzetiségi vidékeken a 
magyarság megannyi érődéiként 
felállított: úgy nincs a vármegyei 
organizmusnak abból az időből egy 
ízülete sem, mely nem viselné ma­
gán az ő politikai és közigazgatási 
éleslátásának, az ő magyar lelke 
izzó hevületének bélyegét Alkotá­
sai az ő nevét Zemplén vármegye 
történetében aere perennius tart­
ják fenn.

Főispáni székéről való távozása 
veszteség volt nekünk, — nyere­
ség a Hazára. Első lépése, mely- 
lyel a politikai küzdőtérre lépett, a 
parlamenti szólásszabadság ellen 
intézett merényletnek elitélése volt. 
Hadik Béla gróf oda dobta főispáni 
méltóságát annak a kormánynak, 
mely nem átallotta alkotmányos 
életünk e legerősebb talpkövét meg­
ingatni. Jel volt ez. A zempléni 
főispán magatartása, az előőrs pus­
kalövéseként hangzott Kárpátoktól 
Adriáig. S utána talpra állott a tá­
bor ; olyan tábor, melyhez hasonlót 
csak nagy idők méhe szül: tábora 
az egész nemzetnek. Az elnémított 
parlament idején annál nyüzsgőbb 
harc folyt az alkotmány védőbás­
tyáiban, a törvényhatóságokban. 
Gróf Hadik Bélát ki ne látta volna 
Zemplén és Abauj védőbástyáin'? 
Ott volt, gyújtotta az őrtüzeket, 
élesztette a lelkesedést, bátorította a 
csüggedőket s ami benne férfiasság, 
becsület, honszerelem volt, oda adta 
a küzdelem bajvívóinak anélkül, 
hogy a magáé megfogyatkozott

1 *1 Hrabéczy Kálmán drogériáját
Q0 U ■ a Kazinczy-utca 507. számú házba

(a Polgári Takarékpénztárral szembe) helyezi át.



volna. Szuggestio volt-e ez, vagy 
lappangó zsarátnok lángralob- 

hantása ? akármi, de villámos 
prő hatásával gyújtott, ahol csak 
megjelent és a fővezérek oldalán 
hősies elszántsággal vívta az al­
kotmányos szabadság győzedelmes

CSaMost, a kibontakozás után, mi­
kor minden magyar nyugodt lehet 
afelől, hogy az állam hajója meg­
bízható kormányosok kezében van, 
m0tt ismét a békés munkának, a 
közgazdaság érdekeinek bocsátja 
rendelkezésére fényes tehetségeit, 
gőz bölcsen van Így. Gr. Hadik 
Béla tetterejére itt van talán ma­
napság a legnagyobb szükség. Ez 
elhatározásával a nagy Széchényit 
vallja mesterének, mert az állam­
életében ép úgy mint a családi 
életben is, a vagyon biztosítja a 
megélhetést, jólétet. Ez adja az 
erőt az önállóságot és független­
ség ’érzetét. Ez önti az emberek 
cselekményeibe az akaratot; buz­
dít, fölemel s haladásra ösztönöz.
B»y vagyonos, gazdag nép nem 
tűri a szolgaságot, mig egy sze­
gény népet a legkisebb rázkódta- 
tás is szétver, mint az őszi szél a 
a hulló falevelet. — Adja a ma­
gyarok Istene, hogy ez újabb mű­
ködési körében is az előzőkhöz ha­
sonló sikerei áraszszanak fényt, 
áldást, dicsőséget és boldogságot 
a Hazára!

Gróf Hadik Béla sokáig éljen !
A szivek mélyéből fakadóit, igaz 

érzéstől áthatott frenetikus éljenzés 
kísérte a szép szónoklatot.

Általános figyelem közt mondott 
ezután dr. Búza Barna képviselő igen 
szépen koncipiált és hazafias hévvel 
előadott beszédet, melyben kifejezte, 
hogy gr. Batthyány Lajos óta nem 
volt kormány ez országban, amelyre 
ő felköszöntőt mondott volna, de most 
van olyan kormány, mely méltó, az 
ő nagyságánál, nemzeti érzésénél 
fogva mindnyájunk osztatlan bizal­
mára. Lelkes éljenzések közepeit üríti 
poharát a magyar kormányért.

Most dr. Szirmay István várme­
gyei tiszti főügyész, az ő ismert ékes 
szólásával mondott szép beszédet, 
mely humorával még jobb kedvre 
hangolta az ekkor már elég zajosan 
diskuráló társaságot. Szirmay szavai 
is alig bírtak keresztül hatolni a 
zsongáson, pedig igen jót mondott, 
így szólt: „Olyan zugás van ebben 
a teremben, hogy mióta Néltóságod 
befejezte beszédét, nem akarnak itt 
már senkire sem hallgatni. Ebből 
természetesen az következik, hogy 
ma Méltóságod Magyarországnak leg­
népszerűbb főispánja, akit meghall­
gatnak csendben, áhítattal, de szavain 
kívül másnak a szavaira már nem is 
kiváncsiak. — Kívánja, hogy e vár­
megyének soha többé ne kelljen re- 
zisztálnia s élteti az ujkorszak itteni 
első képviselőjét, Meczner Gyula fő­
ispánt."

Nagy éljenzéssel fogadták min­
den zsongás dacára is a dr. Szirmay 
talpraesett, ügyes beszédét.

Dókus Gyula alispán emelt ezu­
tán poharat. Remek szép beszédben 
emelte ki, hogy a világhatalom a 
nők kezében van. Bizonyítja ezt a 
jelen idő is, amikor csak az történt, 
hogy a magyar hölgy belép a haza­
szeretet kertjébe, leszakít egy tulipánt 
~~ és helyre állt 3 hát alatt az oly 
rég óhajtott béke. Most is itt vannak 
hölgyeink, megjelentek a karzaton, 
hogy az önkormányzat jogait velünk 
gyakorolják, minket, a nehéz mun­
kában fáradó férfiakat lelkesítsenek, 
buzdítsanak. Élteti a jelenvolt hölgy­
közönséget, de különösen azt a ma­
gyar nőt, aki hivatva arra, hogy a 
közjóért fáradozó munkában kime­
rült uj főispánnak édes otthont te­
remtve, megkönyitse neki elvállalt 
nehéz kötelességeinek legpontosabb 
teljesítését. A főispánnét élteti.

A remek szép szónoklatra viha­
ros éljenzés és percekig zugó taps 
volt a visszhang.

Az ebéd közben folyton érkeztek
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a főispán címére az üdvözlő sürgö­
nyök, melyek közül többet felolvas­
tak s amelyeknek küldőit a közönség 
meg is éljenezte.

Ezután dr. Kossuth János mon­
dott egy igen szép beszédet, melyet 
szintén hatalmas éljenzéssel honorált 
a közönség.

Majd ismét M. Kovács Gábor 
emelte poharát, kifejtve, hogy Zem­
plén vármegye tisztikara volt az első 
az országban, mely a nemzeti ellent-

vözölte. Majd a villamos világításban 
ragyogó echos kocsira lépett fel dr. 
Búza Barna képviselő s üdvözölte a 
főispánt; a féispán által adott válasz 
atán, melyet hatalmas éljenzés kísért, 
a menet elvonult.

*

uuii véné ki reszel, jdj acreK iiszii 
kart, s különösen annak fejét, Dókus 
Gyula alispánt, e törhetien hazafias 
érzésű, kiváló embert élteti. (Nagy 
éljenzés.)

Nagy napunk, nagy ünnepünk 
volt. Egy jobb jövendő küszöbét 
léptük át. Legyen velünk a ma- 

~~ c* neuron CilCi,L- | gyarok nagy Istenének eddig is
állás küzdelmeiből oly impozáns mó- megnyilatkozott kegyelme, hogy 
dón vette ki részét. E derék_tiszti J az y.j rendszer alatt lélekben, ér­

zésben megújulva, hazaszeretetben, 
önbizalmunkban megerősödve, te-

.....vékeny és eredményes munkás-
Felszólalt ezután nagy figyelem ság által édes hazánk jobb jövő­

közt a közkedvelt szónok dr. Fried sikerüljön megteremtenünk. 
Lajos orsz. képviselő. Kifejtette, hogy 1 
miért ünnepeljük mi a főispánunkat 
olyan fényesen. Azért, úgymond, — 
mert a tulipán jegyében foglalja el 
székét. Neki nem kell napraforgó, — 
mert ő a legokosabb embere Zemplén 
vármegyének és habár minket néha 
mákvirágoknak nevezett is, „a tulipán 
jegyében éltetem a mi édes, aranyos, 
tulipános főispánunkat és kívánok 
neki boldog hosszú életet."

Ugyancsak éltette a főispánt re­
mek szép beszéddel Korbély Géza 
helybeli ág. cv. lelkész, kinek hatal­
mas szónoki talentuma köztudomású.
Poharat emeltek még a főispánért 
Mezei Ernő, Juhász János, Ivérészy 
Gyula. — dr. Szirmay István pedig 
dr. Búza Barnáért.

Ezután egy kedves jelenet kö­
vetkezett. Á főispán lejött a főszol­
gabírói asztalhoz, mely körül várme­
gyénk 10 főszolgabirája foglalt helyet.
(A szinnai betegség miatt távol volt) 

í A főszolgabirák nagy melegséggel, 
lelkes ovációkkal fogadták a főispánt.
Dókus László központi főszolgabíró 
poharat emelt és kifejtette, hogy nagy 
örömmel üdvözli itt az ő szükebb 
körükben — nem a főispánt, de a 
szeretettel körülvett kedves Gyula 
bácsit. Dókus László után Diószeghy 
János köszöntötte fel a főszolgabírói 
kar doyenjét Bencsik István bodrog­
közi íőszolgabirót. Egész külön köz­
társaság alakult a legkedélyesebb és 
legkedvesebb hangulatban a főszolga­
birák asztala mellett.

Jó kedv, szikrázó szellem, elcek, 
jó ötletek sziporkái tették kellemessé 
a délutáni órákat. Mert bizony bele­
nyúlt az az ebéd a jókéső délutánba, 
csak úgy hét óra körül lett vége, ak­
kor is csak azok részére akik elmen­
tek Akik ott maradtak, azoknak csak 
reggel. Mert hát jött a fáklyásmenet, 
azután megjött a bál, ahol magjai 
szokás ellenére most az egyszer nem 
sírva, de jókedvei vigadtunk.

*
A fáklyásmenet.

A diadalmas ünnepnapnak méltó 
befejezése volt az esti felvonulás, 
fáklyásmenetével, zeneszámaivai s 
elhangzott szép szónoklataival.

Már 8 óra előtt kigyultak a há­
zak ablakaiban a gyertyák ezrei, 
fényt hintettek szerte a hatalmas vil­
lamos ivlámpák s a főtéren ez alka­
lomra mcgsokasitott kisebb villanyos

A városi és vidéki polgárság elő­
kelői vették kezükbe a fáklyák szá­
zait a Diana kert előtti téren és meg­
indult a hatalmas menet pontban b 
órakor a gyártelepi zenekar indmoja 
mellett a Rákóczi-utcán föl, a vai- 
megyeháza elé. A főtéren nagy em­
bertömeg verődött össze.

A fáklyavivők sorfala közt, úgy 
a középtájon haladt egy echos szekér, 
melynek ágasai s mennyezet rudjai 
apró villamlámpákkal voltak díszítve. 
Mikor a menet a fényárban uszo vár­
megyeház elé érkezett, pillanat alatt 
felgyűltök a virággirlandok közzé 
rejtett villamlámpák százai s tündén 
fénynyel világították be a szivek me­
legétől és a lelkesedéstől úgyis fé­
nyesnek mondható roppant gyuleke-

A vármegyeház erkélyére, kilé­
pett főispánt hatalmas éljenzés üd-

— május 1G.
Üdvözlő sürgönyök a nemzet ve­

zéreihez. Dókus Gyula alispán a vár­
megye közönsége nevében a követ­
kező sürgönyöket intézte Budapestre:
Nagy mólt. Wekerle Sándor minisz­

terelnök urnák
Budapest.

Zemplén vármegyének id. Mecz­
ner Gyula főispán beiktatása alkal­
mából egy begy ült közönsége igaz 
magyar lelkesedéssel köszönti Nagy- 
méltóságodat s kormányát mint a 
magyar nemzet osztatlan szerető­
iének, bizalmának s reménységé­
nek letéteményeseit s hazaszeretet­
ben összeforrva cgyértelemmel so­
rakozik a legnépszerűbb s legma- 
gyarabb lobogója alá.

Dókus alispán.
Nagy mólt. gróf Andrássy Gyula 

belügyminiszter urnák
Budapest.

Zemplén vármegye közönsége 
id. Meczner Gyula főispán beikta­
tása alkalmából egybegyülekezve a 
legigazabb lelkesedéssel köszönti 
Nagyméltóságodat, vármegyénk leg­
nagyobb élő fiát s legelső büszke­
ségét s nemes életére és tevékeny­
ségére a magyarok istenének min­
denható áldását kéri

Dókus alispán.

Nagy mólt. Kossuth Ferenc keresk. 
miniszter urnák

Budapest.
Zemplén megyének id. Meczner 

Gyula főispán beiktatására egybe- 
gyült közönsége a hazafias lelke­
sedés és testvéri szeretet legmele­
gebb érzésével köszönti Nagymél­
tóságodat, kinek neve vármegyénk­
nek is legragyogóbb dicsősége, ki 
dicső édes atyja által hozzánk áll 
legközelebb s kinek munkájától 
eszméi s törekvései diadalától ha­
zánk jobb és boldogabb jövőjének
felvirradását várjuk.

Dókus alispán.

hírek.

— T. olvasóinkhoz. Egy nagy 
értékű, hazafias irányú dolgozatot 
kaptunk ma az országos tulipán-szö­
vetség elnöknője, gr. Andrássy Ti- 
vadamé őexcellenciájától, amely cik­
ket azonban a főispán! beiktatásról 
hozott hosszabb tudósításaink miatt 
ma térhiányában legnagyobb sajná­
latunkra le nem adhatunk, de lapunk 
legközelebbi számában közlünk. Egy­
ben tudatjuk t. olvasóinkkal, hogy 
dr. Szmrecsányi Béla ur „Antialko- 
holizmus", Pataky Miklós ur „Sátor­
aljaújhely vízvezetéke" és Főnyi 
Ilonka „A nagynéni megérkezett" 
cimü cikkeiknek folytatólagos leköz- 
lését lulhalmozott aktuális közlen­
dőink miatt kénytelenek voltunk a 
jövő lapszámra halasztani.

— Kinevezés. Baráth Ferencz 
sátoraljaújhelyi lakos a sátoraljaúj­

helyi vasúti osztály mérnökséghez iro* 
datisztté kineveztetett.

— Egyházi kinevezések. Banyay 
János hegyaljai kerületi esperes, sze­
rencsi gkath. plébánost a király a 
munkácsi székes káptalan tisztelet­
beli kanonokjává nevezte ki. — Kol- 
bay Gergely tolcsvai rkath. plébánost 
a kassai püspök kinevezte szentszéki 
tanácsossá. — A dr. X irágh Pál el­
halálozásával üresedésbe jött sztrop- 
kói rkath. plébánia ügyeinek veze­
tésével a kassai püspök Jablonszky 
Kornél sz. Ferenc rendi sztropkói 
zárdafőnököt bízta meg.

— Kölcsönös áthelyezés. A in. 
kir. igazságügyminiszter dr. Somossy 
András sátoraljaújhelyi és Fisért Ist­
ván lőcsei kir. ügyészeket kölcsönö­
sen áthelyezte.

— Polcnyi Géza igazságügynu- 
niszter átutazása. Ungvár város nagy­
nevű képviselője, Polónyi Géza igaz­
ságügyminiszter vasárnap reggel uta­
zott át Sátoraljaújhelyen. A minisz­
ter Ungvárra ment megköszöni kép­
viselővé történt megválasztatását. Mi­
alatt a vonat a pályaudvaron állott 
— a miniszter nem szállott ki sza­
lonkocsijából. Polónyi Géza fogadá­
sára Ungvárról egy nagy küldöttség 
Csapra utazott, ahol gróf Sztaray 
Gábor főispán üdvözölte a város 
képviselőjét. Polónyi másnap, hétfőn 
reggel a gyorvonattal utazott vissza 
a fővárosba.

— Sulyovszky István díszpolgár. 
Nagymihály város képviselőtestülete 
mai napon tartott gyűlésében Bar­
nái Endre indítványára, Sulyovszky 
István kir. tanácsost, Andrássy Dé­
nes gróf uradalmi igazgatóját, a vá­
ros érdekében évek hosszú során át 
kifejtett áldásdus tevékenysége jutal­
mául, egyhangúlag és nagy lelkese­
déssel Nagymihály város díszpolgárá­
vá választotta meg s erről őt egy disz- 
album átnyujtása által értesíteni ren­
delte. A diszalbumot f. hó 20-án 
fogja egy 10 tagú küldöttség Pólányi 
Géza kir. közjegyző vezetésével át­
adni a megválasztottnak Kraszna- 
horkaváralján.

— Uj fürdőorvos. Dr. Czirfusz 
Dezső stoószi orvos, kiváló bel és 
ideg gyógyász, a fürdő idényre Bártta 
fürdőbe teszi át lakását, ahol mint 
fürdő orvos f. é. junius 1-én kezdi 
meg működését.

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesülünk Nyeviczkey Pál helybeli 
birtokos s anyakönyvvezető helyettes 
folyó hó 12-én este 9 órakor életé­
nek 50-ik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése f. hó 14-én 
délután 5 órakor ment végbe nagy 
részvét mellett.

— Sikerült áprilisi tréfa. E hó 
elsőnapján egy úri ember, aki erőnek 
erejével szellemesnek akarja magát 
feltüntetni, tréfát űzött egyik jó barát­
jával. Zárt borítékban kis levélkét 
küldött neki, a következő tartalommal: 
„Ezzel megalpíthatod szerencsédet 1“
A tréfálkozó ugyanis egy osztálysors­
jegyet csatolt a levélhez, melylyel 
egy-két héttel azelőtt az előző osztá­
lyokban őmaga játszott, azonban elmu­
lasztotta megújítani. A jó barát nem 
bosszankodott ezen a tréfán, hanem 
elment Török A. és Társa bankházába, 
Budapest, VI., Teréz körút 46 szám 
alá, ahol megtudta, hogy még részt- 
vehet e sorsjegyei a folyó játékban. 
Miután barátja is beleegyezett abba, 
hogy a sorsjegy az ő birtokába menjen 
át "lefizette az érte járó összeget. A 
szeszélyes sors akarata folytán e sors­
jegy pár nagy nyereményt nyert Török 
bankházában és most a nyertes jót 
nevet barátjának sikerült áprilisi 
tréfáján, mig a türelmét vesztett fél 
bosszankodása határtalan és sajnálja, 
hogy egy nagy összeget könnyelműen 
eldobott magától.

— Iroda áthelyezés. Dr. Gombos 
Gáspár sátoraljaújhelyi ügyvéd, iro­
dáját a Szentgyörgyi Vilmos főutcai 
házába (a vármegyeházával szemben)
helyezte át. .

— Tűzoltók gyűlése. A sátoralja- 
! újhelyi önkéntes tűzoltó-egyesület f,
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bó 20-án, vasárnap délelőtt 11 ura 
kor a tűzoltó laktanyán évi rendes 
közgyűlést tart a kivetkező tárgyso­
rozattól: 1. A múlt évi számadások 
megvizsgálása. 2 A titkár évi jelen­
tése. 6. Az 1907. évi költségvetés
megállapítása.

— Ismét veszett kutya A városi 
állatorvos a gyepmester telepén fogva 
tartott kis kutyán veszettséget álla­
pított meg. A kutya szerencsére em­
bert nem mart meg.

— Kimaradt munkásgyülés. A 
helybeli cipész- és csizmadia-segédek 
— 'mint annak idején jeleztük 
vasárnapra gyűlést hirdettek, . gyű­
lés színhelyén azonban alig jelenlek 
meg nehány an a cipészek és csizma­
diák közül úgy, hogy a Budapestro 
kiküldött alkalmi szonok érdeklődte 
hiányában nem tarthatta megamun- 
kásgyülést.

— Tulipános tekepálya megnyi­
tás Am.kir. államvasutak sátoralja- 
ujhely-gyártelepi dal- zene- es on- 
képző köre folyó hó 20-án vasarnap, 
a gyártelepi kert helyiségben újon­
nan létesített tekepályát Ludascher 
Tivadar műhelyi mérnök elnöklete 
alatt ünnepélyesen megnyitják. Lz 
alkalommal a gyártelepi zenekar es 
dalárda is közre fog működni. Hogy 
az ünnepély a tulipános helyzet ma­
gaslatára emelkedjék, az eleire való 
gyártelepi fiatalság az ünnepség ke­
retében táncmulatságot is rendez.

— M. T. E. A Magy. Védőegy­
let tokaji Fiókjának legutóbb tartott 
ülésén titkárul Románszky Irmát vá­
lasztották meg. Pénztáros Haas Jó­
zsef, ügyész dr. Szécsen X dmos lett. 
Ezután Székely Károlyné elnöklete­

vei eey bizottság küldetett ki a védő- 
táblákat kérő beadványok ellenőizt 
sérc; Geőcze István indítványára a 
választmány megkeresi a környék­
beli községek lelkészeit, hogy m-
dúld osztályokat szervezzenek. - A 
szakosztályok a napokban fognak 
megalakulni.

_ Zongoratanitónö kitűnő bizo­
nyítványokkal ajánlkozik zongora ta­
nításra, francia és német nyelvtanból 
is ad órákat. Megkeresésekre tolyó 
hó 15-161 személyesen jelentkezik 
megkeresések „zongoratanon J 
lige alatt kiadóhivatalunkba kulden
dők. , ,

- A fdispáni installáció alkal-
mával egy szürke színű férfl felöltő 
és egy női csipke kendő maradt a 
vármegyeházán ; , jogos tulajdonosa 
átveheti Sider János vármegyei 
mesternél. _____

IRODALOM.

Idb. Meczner Gyula
főispáni beiktatójára.

— 1906. május hó 14- —
Légy.üdvözölve drága jó tanárunk!*
Légy üdvözölve fényes székeden!
Háromszor tiz éve immár e nyáron 
Hogy hallgatánk ... én még emlékezem.

* Az 1876. évben Trefor Á. áital rendelt, 
a sátoraljaújhelyi tornacsarnokban az ország
minden részéből összesereglett amtok es a
nórok részére tartott tornatamtoi oKieveien 
Kására jogosított országos tanfolyamon = 
tornászat történelme es elmeletenek tanara, 
előadója Meczner Gy. országgyűlési -epv - 
selő, ö! t. főparancsnok, tornaegyleti titka
volt.

Szép Hunniánk uj hódítóit itten 
ió hü vezér oktattad lelkesen,
Ép testben, hogy ép létekkel tanítván, 
Alkossanak, hol nem volt semmi sem.

Erős valál, izmos, bátor kezedben 
Ingott az állvány, nyújtó reszketett.. •
S mézként folyó, okos szavad varazsa 
Rabul fogá az ifjú sziveket.

S elvek tusáin, élet küzdhomokján,
Harcod hányszor volt óriási nagy 
Ihlett Múzsám eszed, karod hatalim 
Csodálja, hisz’ Zemplén Bismarkja vagy.

Tetőn ma állsz; fénylő magos a pálya 
Dicső Druszád** itt dolgozik veled,
Ily két Derék a köz harcát megállja, 
Nyújtván egymásnak biztató kezet.

Zengjen tehát örömhozsánna már ma.! 
Zúgjon tovább bércen, völgyön hegyen . 
Neved Klió egykor márványba vesse, 
Sokáig élj! jutalmad ez legyen.

Alsóberecki. wb Berecz Károly.

TToőküs Gyula cs. és kir. kamarás, al­

ispán.

törvényszék.

§ Eskiidtbirósági ülések. A má­
jusi esküdtbirósági ülésszak a folyo 
hó 21-én kezdődik. A kisorsolt es­
küdtek a következők : Horváth Gyula 
Sátoraljaújhely, Tóth András Sá­
toraljaújhely, Zombory Géza Olasz- 
liszka, Kun Dániel Sárospatak Le- 
nárd Imre Sátoraljaújhely, Molnár 
Hugó dr. Sárospatak, Stein Herman

Tarczal, Eszterházy Gyula gróf Mid 
Niezner Ferenc Sárospatak, Olchváry 
Lajos Bodrogszerdahely. Orosz Ele­
mér Gesztely, Salamon Béla Sátor­
aljaújhely, Bernáth Győző Magyarsas, 
Szalai Béla Becsked, Rósenthal La­
jos Becsked, Koczán Miklós Gesz­
tely, Konstantin Géza Tolcsva, Isépy 
István Sátoraljaújhely, Kerekes Szi­
lárd Tárcái, Képes Gyula Sátoralja­
újhely, Knopfler Jónás Sárospatak, 
Kossuth Lajos Bodrogszög, Hegedűs 
Sándor Tarczal, Hochman Ignáez 
Tokaj, Gottlieb Jenő Sátoraljaújhely, 
Yári Rezső Szerencs, Rothfux János 
Tokaj, Hódi József Sárospatak, Fried­
man Ármin dr. Sátoraljaújhely, Zip- 
szer Albert Mád. Az ülés szak most 
rövid két napig tart csak, mivel mind­
össze két ügy kerül tárgyalásra. 
Egyik ügyben, melyet május 21-én 
tárgyal az esküdtbiróság, a vádlott 
Biki Mihály, gyújtogatással vádolt 
kesznyéteni lakos, ki vizsgálati fog­
ságban van. — A másik ügyben 
vádlottak Duna József és Kertész 
Mária, rablással terhelt hernádbődi 
illetőségű napszámosok, kik szintén 
vizsgálati fogságban várják ügyük­
nek tárgyalását.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos ■

Ebiért Gyula.

!S

Női divatterem Sátoraljaújhelyben. |
« Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni hogy Sátor- g
l CETWien megfelelő' |

1 női öivat-termemet 1
Ví V?
§ már megnyitottam *x>X2J| és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, mu- W
S helyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt 
■ alkalmaztam, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy
£% mindennemű angol és franczia divatu
!| ruhákat és felöltőketfi saját legfinomabb kelméimből a lcgizlésesebb kivitelben készíttetnek.
!Í8 Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kap-
## - -
W csolatosan

e»

«»

női divat kalap és kész felöltő raktárt

A csörgői hid mellett, a vám kö­
zelében

egy háztelek
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt 
Büchler Ferencz asztalos mester, 

Korona-utca.

A Szeghy Gyula háznál egy 2 
szobából s mellékhelyiségekből

álló

bérbe adó. Értekezni lehet Szép 
Gedeon ügyvédnél.

Köhögés!
Aki ezt figyelembe nem veszi, 

saját élete ellen vétkezik

Kaiser
Mell-Caramellái

(Mellczukorkák)
a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, el- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
a O közjegyzőileg hitelesített 
401« bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólérhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban 

kaphatók Horváth Mátyás gyogy- 
tárában Sárospatakon.

is rendeztem be a legválogatottabb újdonságokkal.
® Becses pártfogásért esedezve maradtam

kiváló tisztelettel:
§ Klein Samuné.

Négy darab használt, de kitűnő 
állapotban lévő 240/32o cm. nagy 

kirakalos

'ollóval, 140/24o cm. nagy tükör- 
üveggel, nagyon jutányos árban 
eladó. Megtekinthető Sárospata­

kon Treuhaít Adolfnál.

£ladó földek.
A Szenczy Lila tulajdonát ké­

pezett és Sátoraljaújhely határában 
fekvő szántó és rétbeli illetőségek 
szabad kézből eladók.

Bővebb értesítést ad Kossuth 
János dr. Sátoraljaújhely.

Pályázati hirdetmény.
A „Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási és Erőátviteli 

Részvénytársaság “

§jy penzh
és ezzel kapcsolatos "irodai munkák teljesítését szolgáló
állásra pályázatot hirdet. . .

Felhivatnak azok, akik ez állást elnyerni óhajtja, 
hogy pályázati kérvényeiket eddigi működésűket feltü - 
tető okmányaikkal felszerelve a társulat igazgatójává 
május hó 22-én d. e. 12 óráig személyesen nyújtsák be.

J Az állás havi 80 koronával dijaztatik, tartozik azon­
ban a pályázó az állás elnyerésével egyidejűleg ÍOUU 
kor. óvadékot a társaság pénztárába letétbe helyezni.

Sátoraljaújhely, 1906. május. 11.
Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási és 

Erőátviteli Részvénytársaság.

8
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Értesítés.
Régi üzletemet feloszlatom, épülő házam előtt felállított bódéban levő még mindig 

nagy raktáramat kiárusítani óhajtom.
Nagy mennyiségű

vászon- és asztalneműek, női ruhaszövetek, férfi öltönyre való posztónemííek,
női- és férfi fehérneműek

kerülnek gyári áron alúli elárusitásra.
Ezekre van szerencsém a tisztelt vevő közönség b. figyelmét felhívni.

SCHŐN SÁNDOR
Sátoraljaújhely.

Vf*
1
ti V)to®
VI yl
m

..6*rT^\í^\6r~

EROÖBENVE GYÓGYFÜRDŐ
Zemplén vármegyében.
I TokaJ-Hegy alján.

Síél és pormentes, erdős völgykatlanban. 237 m. tengerszm fe- 
lettl magasságban. Türdöldény: május 24-töl sieptember 16-eig.

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó-tartalmáná! fogva: a női 
betegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rhematikus es koszvényes bán-
,atm1üv«rkHmatikués' gyógyhely a légzőszerv! és különösen malárikus

bai°kposta-Ze”sVtivhMllom^s: Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepi-e és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatna
ki a telepre és telepről. . nr Attains Kálmán Erdőbényéről.

Vendéglős ? Bock^mre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhetik

Külön izraelita vendéglő és jo vendéglős. fürdőu megállóhely;Vasutiánomásszemélyvonatekhoz^.Erdobénye-furdő^^^megá™^^ y^,

SS^ttáhiííftmeneu bíkoesi .^ekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Furddleirást kívánatra kum
a fürdőigazgatósag.

levélpapírokban teljesen nélkülözhető a külföldi gyártmány.

ALEXANDER VILMOS
papirüzletében kapható

---------aRIGLERr. t. papirnemügyárábol kikerült -

TULxIPÁN^|X 5*SSM5:::1S5S55£
Továbbá a kitűnőnek eU,mert kalSaitle

-gi^/f-pr-E csont levélpapír tiakbMl.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
valódi Brlinni szövetek
Egy szelvény ára 3U0 méter hosszú, teljes 
férfiöltönyre elegendő (kabát, nadrág és mel­

lény) csak
K 7.—, 8-—, 10.— jó,
K 12--, 14-—, jobb,
K 16-—, 18 — finom,
K 2V— legfinomabb 

valódi gyapjúból.
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20" 
valamint felöltő szövetek, turista-loden, se- 
lyem-kangárn stb. gyári árban az elismert 

szolid posztógyári raktár által

S1EGEL-1MHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelősséget vállalok. A magán- 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczon 

rendelheti.

Tisztításhoz csak

GlOtiUS
tiszHtókivonatoc

használjunk.
Leqiobb .hszHI-oszer _ .

■a .világon

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer púba padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kémény padló szarnám
Keil-féle fehér „Glasur, fénymáz 90 f.
Ke -féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f.
Keil-féle szalmakalap-festék minden szmben.

Mindenkor kaphatók v
'HYTffA TESTVÉREK czégnél S.-A..* 
ifiYNA TB®7 Kassa* Novelly Sándor utóda,

Eperjes: J. V. Gallotsitz. - Kassa. ^
Kis-Szeben: Kassewitz J. Janos.

KÉRJEN

MINDEN

GAZDA
az

AGRARIA-tól
Árjegyzéket

£őzcséplőkészletekről, 
benzinmotorokról és 
—— vető£épekről. =

Az árjegyzéket dijtalannl küldjük. ‘WS

Levélczim:
AGRAR1A, Budapest, Váczi-ut 2.

Képviselőség Zemplén vármegye részére •.
KELETI q-IÉJZi-A. sá,toraljavL3liel3r.
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szerencse kovácsa!
* i l.XminL’níl

►Védjegy: «Horgony:

iegawryotvb nj(ir**iuéuf<» és
****** J . 600.000 koronás főnyereményt,

kétszer a nagy jutalmat, a w *
hh 400.000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb "*W J o OOOOO, több
továbbá 5 á 100.000. 3 és ezeken kívül számtalan 10.000

»™»“ísíía:aöw'í»*-''
A most kezdődő 18. uj jOR QQQ sorsjegyre ül.OUU és összesen

a magyar osztálysorsjátékban * - ^
16 milliá 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak i.

A Liniment. Capsici comp.,
a H orgony- Pain - Expctter pótléka

ecy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fcjdalom- 
Smapító szemek bizonyult kötvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedorzsoles- 
képpen használva. .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk el a mely a 

Horgony11 védjegygyei es a Richter czeg- 
ieeyzessel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ar? üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. es 
2 korona és úgyszólván minden gyógy* 
szertárban kapható. — Főraktár: To rB k 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz”, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Rendelje meg a nwe"msllejt... 
álló ° s z e rencseszámotljg^l

Snk nénz széppé varázsolja az életet! Talán rt,e9lePl .aa'iig*t hogy éppen egy szerencsés vetetten 
melletti számot eltalálta, melyre egy 
nagy nyeremény jut. ------- -

i&fflVO.

Adám, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Azóta 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anaa 
Albert. Anatolia

4040
6814
9007

1916*2
20445
21619

ái:réd’, Apollónia 242 só
a*.am Iranlro 'ÍI’aS')Ákos. Aranka 
Ambras, Berta 
András. Blanka 
Antal. Borbiia 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti _ 
Arthur. Bel a • 
Aurél. Brigitta 
Aií.ia. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Balint, Dora 

ímiísm, Brittj*

24285
28881
31352
36451
37424
38169
41794
4F‘38
84309
84773
86065

101404
Béla'CeciUa , J06999 
Bcnedsk Eufisil vJl235»o 
Bernát. Emma 123509 
Daniel. Ernesitiii 12.1513 
Dávid, Éva ^423517 
Denes, Evelin v «»63<

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér. Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabr ella 
Fnföp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár. Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Idnska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Íren 
Illés, Irma, 

a Imre, Isabella 
9 István, lanka , 

Izidor, Joaanaa

6411 
9868 

19821 
20580 
22032 
24252 
24363 
29633 
34933 
36779 
38118 
38173 ( 
41795 
51398 
84702 
84780 
89219 

101914 
123501 
123506 
123546 
123510 
123511 

3512 
8002

12305
20284
20983
24203
24265

Iván, Jolán 
Jakab, lom 
János, Judith 
Jenó, Juliska 
József, Karóim -- 
Kalman, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29634
Kornél, Kiara 3o3l8
Kristóf, Klotild 36S2o
Lajos, Kornélia 38138
László, Krisztina 38226 , 

|Leo, Kunigunda 41919 
Lipót, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Hanó, Leonia 
Márkus, Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna l‘23o!9 
Miksa, Malvin 123ol4 
Mór, Margit. 123olo 
Nándor, Mária 5483 
Orbán, Bártha 8826 
Oszkár, Maliid 12314

20441
20989
24236
24277
28876

Ottó, Melánia 
Ödön, Narcziss 
Pál, Neszti 
Péter, Olga 
Pista, Paula ,
Richard, Pelagie 3?ao 
Róbert, Petronella 3o640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Begma 38164 
Samu, Bózsika 3Sl.j8 
Sándor, Rozália 41921

t
64204
84738
86014
90370

101939

83891 
'84769 

88049 
92773 

123503 
1*23504

Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Thsodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Teres 
Vendel, Valéria 123*08 
Viktor, Veronika i23oi6 
Viitnos. Viktória 123>20 
Vince, Vilma l‘-3alf 
Zoltán, Zsófia 123»21 
Zsigmond, Zsuzsanna l-3a—

d

A T0KAJV1DÉK1

Kereskedelmi és Gazdasági Bank
részvénytársaság

1906. május 27-én d. e. 10 órakor
saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket vau sze­

rencsém tisztelettel meghívni.

Legnagyobb nyeremény esetleg l.OOOjOOO korona,

SJgy j2U1l0smo^O°5?2 ®VoT«0402°futUVS 8 ft
3^ooo“’ á 25.000,9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á lo.oookor.es meg sok egyéb nye-

remény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: ^

' $ eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50; '|4 eredeti sorsjegy frí 1.50 vagy kor. 3— 
1, „ „ „ 3.— „ „ 6.—; \ „ » ii >112;7
A sorelemeket ultin vél lel va«y az összeg előzetes heliiililése ellenében ku.djuk.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekrekérunk azonnal,
de legkésőbb _ , - r-*s3*esa

gflg* f. é. aao.éij-u.s Ixo 23-ig-
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak es az 
I. osztály húzása már május hó 23-án kezdetét veszi. ^

1. Határozathozatal az alaptőkének 
100 ezer koronáról 150 ezer koronára
leendő felemelése tárgyában.

2. Ezzel kapcsolatosan az alapszabá-
j lyok módosítása.
| Tokaj, 1906. május 11-én.

i

FUGHS MÓR,
igazg. elnök.

TÖRÖK 1. Ts Magyar bikák
iSürgönyczim: 

TÖRÖKÉK, Budapest.

Sürgönyczim: 
TÖRÖKÉK, Budapest.B-^2srjc:h:.á.:z;,£i. zbtjid^F-EST.

T0R0KEK, Budapest. ____
HAZÁNK LEGNAGYOBB OSZTÁL YSOBS JÁTÉK-ŰZLETE

FŐárndánk osztáljsorsjátek-ii/üetei :

Központ: Zeréz-körut 46a. 1. fiók: Váczi-körut 4a.
11. fiók: jtoum-kőnrt 11a.

500 koronától kezdve.

Pekingi kacsatojások
tuczatja ingyen csomagolás­
sal 8 korona beküldése után 
szállíthatók Gróf Teleki Ar- 

véd uradalmából.
Posta : KONCZA. =

ftcetylen világításhoz: a m eh e M éa léssa |

Legjobb minőségű római darabos calcinmcarbid 26. — K, 
Legjobb minőségű római szemcsés carbid 30, — K.

Árak 100 kg. tiszta súlyért, tehát csomagolási súly beszámítása 
nélkül, ingyenes csomagolással, azonnali készfizetés vagy utánvét 

ellenében, pénztári engedmény és minden levonás nélkül.
Szállítunk legkitűnőbb rendszerű acetylenkésztllékeket es teljes 

acetylen-világitási berendezéseket is legjobban. 
Állandó nagy raktár Budapesten. Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
BUDAPEST, V, Váczi körút 26/a.

sirlsórals:tá,r és kőfaragó építkezési vállalat
KASSA ——— Fiókraktár: TOKAJ.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmét az újból kibővített nagy valasz 
téku sirkőraktárunkra felhívni. „

Tömeges és készpénzbeli bevásárlásaink folytán azon kedvező helyzetben 
gyünk, hogy úgy mérsékelt áraink, valamint áruink minősége és kivitelére néz 
bármely szakban levő fővárosi céggel a versenyt megálljuk, .

Raktáron tartunk mindennemű márvány és gránit sírköveket. Nevezetes • 
hazai agyagból karánsebesi fehér márványt, veres márványokat, továbbá olasz c - 
rara márványt, svéd gránitokat, orosz labradort stb. — Elvállalunk templom, 
polna, mausoleum és sírboltok stilszerü építését és emléktáblák elhelyezess barm y 
kőfajok felhasználásával, különösen birtokában lévén igen jó minőségű trahittutf o - 
nyáknak, ezen anyagot mérsékelt árakban szállíthatjuk. — Árusítunk ezeken kiv 
22% karátos valódi laparanyat aranyozásokhoz. , ..

Midőn a n. é. közönség pártfogását ismételve kéjük, maradtunk kiváló tisz­
telettel

HASCHEK és RÓZSA.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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